MATEMATIK ORNEK SORULAR

1. Mehmet ve Ahmet adindaki iki kardese babalanindan miras olarak alanlan birbirine esit kare geklinde iki bahge
kalmistir. Mehmet ve Ahmet kardesler bu bahgelerini asagidaki gibi citleri kullanarak tamamen cevirmiglerdir.
Her iki kardeste bahgelerini gevirirken kullandiklar ¢itlerde herhangi bir kesme iglemi yapmamiglardir. Bahgelerin
birer kenarina siralanan cit sayisi bir dogal sayidir.
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Mehmet'in kullandid ¢itlerin adet fiyati 40 TL, Ahmet'in kullandid: citlerin adet fiyati 60 TL'dir.

Mehmet ve Ahmet bahcelerini cevirirken en az sayida cit kullandiina gére aldiklan citler icin 6dedikleri
parayla ilgili olarak asagidakilerden hangisi dogrudur?

150 cm

A) Her ikisi de esit miktarda para ddemistir.
B) Mehmet, Ahmet'ten 240 TL az édemistir.
C) Ahmet, Mehmet'ten 200 TL fazla ddemistir.
D) Ahmet, Mehmet'ten 240 TL az édemigtir.

2. Bir arag kiralama filosundaki araglarinin yakit tiirlerine gére dagilimi ile mazotlu araglarin renklerine gére dagilimi
asagidaki daire grafiklerinde verilmigtir.

Grafik: Araclann Yakit Tard Grafik: Mazotlu Araglarin Renklerine
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Arag kiralama filosunda bulunan mazotlu araclardan 30 tanesi gri renklidir.

Buna gore arac kiralama filosundaki araclarin yakit tiiriine gdre sayilan asagidaki grafiklerden hangisin-
de gosterilmistir? (CJ Benzin, [ Mazot, [1 Gaz)
A)  Arag Sayisi B)  Arag Sayisi C)  Arag Sayisi D)  Arag Sayisi
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3. Asagidaki birim kareli kAdit Gizerinde x ve y eksenleri gizilecektir. Eksenler gizilirken A (iggenin y eksenine gdre
yansimasi B lggeni, A Giggeninin x eksenine gore yansimasi C Gggeni olmasi istemektedir.

Buna gore istenilen ¢izim yapildiginda K noktasinin koordinat asagidakilerden hangisi olur?
A] (0:- —2) B) (ul _1} C} (1: _2] D} [11 _1)

4. Karayolu ile ayni diizeyde bulunan demiryolu gegidine hem zemin gegit denir.

Asagidaki gorselde bir hem zemin gecit verilmisgtir. Bu gorsel Gzerinde karayolu koordinat sisteminin y ekseni, de-
miryolu koordinat sisteminin x ekseni , hemzemin gecitin merkezi koordinat sisteminin orijini olarak distndliyor.

A noktasi otomobilin, B noktasi da trenin 6n kismi ile hizali olmak Gzere A ve B noktalarindan gegen dogrunun

denklemi 4x - 5y + 20 = 0'dir. A ve B noktalarinin hemzemin gegide uzakliklan kilometre cinsinden birer tam
sayidir.

Buna gdre trenin hemzemin gecide uzakhgi, otomobilin hemzemin gegide uzakhgindan kac kilometre
azdir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4



5. Asa@idaki sekilde turuncu tiggenler birbirine es eskenar Giggenlerdir. Turuncu (iggenler sari renkli egkenar Giggen-

le birbirine benzer olup benzerlik oran %‘lﬁr.

10v3 cm

Sekil dzerinde a ve b kenarlan birbirine paralel olup aralarindaki uzaklik 10v3 em’dir.
Buna gére turuncu renkli bir licgenin ¢cevre uzunlugu kac¢ santimetredir?
A)B B)9 C)12 D) 15

6. Sayilarn modellemek igin asagidaki seritler hazilanmigtir. Sayilar modellenirken birler basamagindaki rakami
gbsteren serit en alta konulduktan sonra (stiine sayinin onlar basamadgindaki rakami gésteren serit konuluyor ve
sayinin basamak sayisina géire seritler tst tste yerlestiriliyor.
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Yukandaki yontemle A dogal sayisi asagidaki gibi yazildiktan sonra seritlerin d dogrusuna gore yansimasi alina-
rak B dogal sayisi elde edilmistir.
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Buna gore B = A'nin en yakin oldugu tam kare sayinin rakamlan toplami kactir?
A) 12 B) 11 C) 10 D)9
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